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По-третє: Переглянути податкову політику, у сфері посилення платіжного 

контролю всіх суб'єктів господарської діяльності. 

Уряд повинен зупинити глобальні відтоки капіталу, функціонування тіньового 

сектора та ліквідувати державний борг та дефіцит, вживши кардинальні заходи щодо 

стабілізації фінансової системи і зміцнення фінансової безпеки. Реалізація цих заходів, 

що охоплюють більшість складових фінансової безпеки, актуальних для України, 

підвищить рівень економіки за умови повної підтримки на законодавчому, 

виконавчому і владному рівнях. 
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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ 

БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Важливою умовою функціонування і розвитку сфери підприємництва країни є 

фінансово–економічна безпека підприємства. Функція безпеки є невід‘ємною з огляду 

на забезпечення життєздатності кожного суб‘єкта господарювання. 

Економічна безпека підприємства змінюється під впливом внутрішнього та 

зовнішнього середовища. Організація надійної системи економічної безпеки 

підприємства забезпечує його стабільну роботу та сприяє зростанню економічного 

потенціалу. Основою економічної безпеки підприємства є обліково-аналітичне 

забезпечення, від стану якого залежить ефективність і стабільність функціонування 

підприємства. 

Обліково-аналітичного забезпечення представляє собою інформацію про 

внутрішнє і зовнішнє середовище підприємства, на підставі якої здійснюється аналіз 

економічних явищ та процесів прийняття управлінських рішень. Обліково-аналітичне 

забезпечення управління економічною безпекою підприємства повинно бути 

спрямовано на своєчасне надання суб‘єктам безпеки повної та об‘єктивної інформації 

про поточний рівень економічної безпеки підприємства; оперативне інформування про 

зміни рівня основних показників його діяльності, відстеження зміни ділових 

взаємозв‘язків зі споживачами, посередниками, постачальниками, конкурентами, 
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місцевими органами влади для характеристики зовнішнього середовища 

функціонування; забезпечення внутрішнього контролю за господарськими процесами 

на підприємстві; участь в розробленні та реалізації захисних заходів у сфері 

економічної безпеки 

Ефективне функціонування системи економічної безпеки підприємства залежить 

передусім від можливості отримати та використати за прямим призначенням якісну 

інформацію про зміну зовнішнього і внутрішнього середовищ певного суб‘єкта 

господарювання. Задоволення інформаційних потреб користувачів є головним 

завданням обліково-аналітичної системи.  

В управлінському процесі використовують різні види інформації: наукову, 

технічну, виробничу, правову, соціальну, економічну тощо. Однак основним видом 

інформаційного забезпечення процесу управління на рівні господарюючих суб‘єктів є 

економічна інформація, що характеризує виробничі відносини в суспільстві. Вона 

відображає склад матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, хід виробничо-

господарських процесів тощо. 

Об‘єктами обліково-аналітичного забезпечення є: 

- первинна облікова інформація, яка формується на основі первинних документів. 

Первинні документи – це письмові свідоцтва, що фіксують та підтверджують 

господарські операції, включаючи розпорядження та дозволи адміністрації (власника) 

на їх проведення (наприклад, прибуткові та видаткові касові ордери, накладні на здачу 

продукції на склад). Від якості оформлення документів значною мірою залежить 

повнота і достовірність показників обліку і звітності; 

- поточна облікова інформація, що формується на основі відповідної обробки 

інформації, яку містять первинні документи, тобто відображення господарських 

операцій на рахунках бухгалтерського обліку, визначення оборотів і підсумків за 

кожним із рахунків; 

- результативна облікова інформація, яка формується внаслідок складання 

звітності;  

- результативна економічна інформація, отримана внаслідок аналізу облікової 

інформації. 

Якісну систему інформаційного забезпечення процесу управління слід формувати 

на стадії створення підприємства. Система бухгалтерського обліку повинна 

відображати специфіку діяльності підприємства та бути адаптованою до його 

конкретних інформаційних потреб. Сформована інформаційна база знаходить у 

подальшому своє використання у прогнозуванні, плануванні, обліку, контролі, аналізі, 

регулюванні. Формування якісної інформаційної бази можливе лише за умов тісної 

взаємодії бухгалтерії зі структурними підрозділами підприємства. 

Особливості організації бухгалтерського обліку на підприємстві відображаються  

в його обліковій політиці. Поняття облікової політики закріплено в Законі України 

«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність» [1] та П(С)БО 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності» [2]. Згідно НП(С)БО 1 [2] під обліковою політикою слід розуміти 

сукупність принципів, методів і процедур, які використовуються підприємством для 

складання і подання фінансової звітності. 

Ефективність облікової політики залежить від того, наскільки чітко сформовані її 

елементи, які відображають систему ведення бухгалтерського обліку, оподаткування та 

управління на підприємстві. Елементи облікової політики розкрито у відповідних 

стандартах бухгалтерського обліку. 

Формування облікової політики потребує виваженого вибору методів та 

принципів ведення обліку, адже від цього залежить якість облікової інформації, 

необхідної для прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Від ефективної 
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організації бухгалтерського обліку залежить ефективність діяльності підприємства, 

використання його ресурсів, формування повної, достовірної та об‘єктивної інформації 

для цілей управління підприємством та сприяє забезпеченню економічної безпеки на 

рівні господарюючого суб‘єкта. 

Обліково-аналітичне забезпечення управління економічною безпекою 

підприємства застосовується для моніторингу поточного рівня економічної безпеки 

підприємства загалом та у розрізі основних функціональних складових; задоволення 

інформаційних потреб суб‘єктів безпеки (внутрішніх та зовнішніх); відстеження зміни 

рівня економічної безпеки підприємства під впливом викликів, ризиків та загроз; 

оцінки та забезпечення більш ефективного використання наявних ресурсів; узгодження 

інтересів підприємства та зовнішнього середовища функціонування, інтересів 

власників, менеджерів та працівників з метою забезпечення сталого розвитку суб‘єкта 

господарювання. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ВАЛЮТНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ЯК ЧАСТИНИ ФІНАНСОВОЇ 

БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ 

 

На сьогодні важливим фактором для України є стан її фінансової безпеки, без 

забезпечення якої на всіх рівнях управління неможливо вирішити економічні проблеми, 

що стоять перед Україною. Фінансова безпека відповідає за створення умов сталого, 

надійного функціонування фінансової системи держави чи регіону, яка запобігає 

виникненню фінансової кризи, дефолту, деструкції фінансових потоків, збоїв у 

забезпеченні основних учасників економічної діяльності фінансовими ресурсами, 

порушенню стабільності грошового обігу [6]. Під фінансовою безпекою розуміють 

такий рівень бюджетної, грошово-кредитної, банківської, валютної системи та 

фінансових ринків, який характеризується збалансованістю, стійкістю до внутрішніх і 

зовнішніх негативних загроз, здатністю забезпечити ефективне функціонування 

національної економічної системи та економічне зростання [5], а також достатньою 

ліквідністю активів і наявністю необхідних грошових і золото-валютних резервів.  

Неодмінним атрибутом фінансової безпеки будь-якої країни є стійкість національної 

валюти, її конвертованість. При цьому умовами досягнення дійсної стабільності і 

оборотності є досконале валютне законодавство, обґрунтована валютна стратегія, 

ефективна валютна політика, чітка національна валютна система, наявність валютних угод, 

валютний ринок, що нормально функціонує. Валютна безпека, стрижнем якої є валютний 


